

О Т Ч Е Т

за организацията на работа на общинската администрация, кметове и кметски наместници по Закона за физическото възпитание и спорта за 2020 г.

Спорно-туристическа дейност в община Болярово се организира съгласно Закона за физическото възпитание и спорта и Програма за развитие на физическото възпитание и спорта в общината.

Избухването на пандемията от COVID-19 оказа огромно въздействие върху общественото здраве, икономическата дейност, заетостта и социалния живот навсякъде по света. Първият и най-важен приоритет на ръководството на общината в борбата срещу пандемията от COVID-19 бе спасяването на човешкия живот и опазването на здравето на нашите граждани. Нарастващата загриженост, свързана с разпространението на вируса в световен мащаб, доведе до решения на ръководството на общината за отмяна или отлагане на спортни събития и състезания на цялата територия, както и да мотивира спортистите и гражданите да практикуват спорт и да запазят физическа активност по безопасен начин при безпрецедентни или изключителни обстоятелства. Пълната и частичната изолация показаха, че предлагането на възможности за практикуването на спорт и поддържането на физическа активност при тези безпрецедентни обстоятелства, при същевременно оставане вкъщи или работа от дома, е важно за физическото и психичното здраве на гражданите на общината.

Приоритетна задача в общинската политика в областта на физическото възпитание и спорта беше приобщаването на по-широки слоеве от населението и особено на децата и младежите към активен двигателен режим и здравословен начин на живот. Това изведе на преден план една добра координация между общината, спортните клубове и други младежки организации, като активна роля изпълняваше длъжностното лице в общинската администрация отговарящо за младежта и спорта.

За тази цел усилията през отчетния период бяха насочени към решаване на следните приоритетни задачи:

- Модернизиране и поддържане на спортните обекти, съоръжения, детски площадки и зони за отдих;
- Провеждане на състезания, организирани съвместно със спортните клубове и училища по различни видове спорт, с цел ангажиране на младото поколение със системно занимание с физически упражнения;
- Увеличаване броя на хората практикуващи физически упражнения, спорт и социален туризъм;
- Извеждане на преден план физическото възпитание и спорта в училище и утвърждаването им като средство за здравословен начин на животи като превенция на зависимости сред подрастващите;
- Ефективно управление и модернизиране на наличната спортна база и изграждане на нови спортни обекти и съоръжения;
- Предприемане на действия за ежегодно увеличаване на финансовите средства за физическо възпитание, спорт и социален туризъм и осигуряване на оптимален финансов ресурс за развитието им.

Градът разполага и с фитнес зала, създадена и оборудвана с помощта на финансиране по Програма „Форум” на Швейцарската агенция за развитие и сътрудничество и община Болярово през 2007 година. От тогава до сега общината отделя ежегодно средства за нейната поддръжка и козметични ремонти, като беше оборудвана с нови фитнес уреди. Към нея е оборудвана и зала за практикуване на тенис на маса, която също е със свободен достъп за всички желаещи да практикуват този спорт. Сградата е закрыта и дава възможност за спортуване и през зимата.

Одобрен бе и проект : “Създаване на спортна инфраструктура в град Болярово чрез ремонт, реконструкция, оборудване и обзавеждане на съществуващо помещение”

Финансираща организация: Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г., МИГ Елхово-Болярово

Продължителност: 12 месеца

Стойност на проекта: 42 457.09 лв.

Дейности по проекта: Осигуряване на адекватни условия за живот чрез обновяване на дребна по мащаб инфраструктура, а именно – изграждане на спортна инфраструктура. Създаване на модерна фитнес зала и нейното оборудване.

Резултат: Ще бъдат постигнати следните конкретни резултати:

- Създадена модерна фитнес-зала в град Болярово.
- Оборудване на залата с Фитнес-уреди: права лежанка, Гладиатор, дъмбели-4 бр., врътки-4 бр., прав лост, стойка за дъмбели, тежести от 5 кг. – 4 бр., мебели и друго оборудване: бюро за офис, офис стол, диван, шкаф за съблекалня – 10 бр., дървени пейки – 3 бр. и озвучителна система.
- Подобряване на спортната инфраструктура в Болярово и повишаване на привлекателността на общинския център за живот, бизнес и отдых в него.
- Създаване на условия за практикуване на спорт от всички желаещи и до подобряване на здравословното състояние на населението.

Одобрен бе проект в гр. Болярово да се изгради мултифункционално спортно игрище, УПИ – XXI, КВ. 21. Финансираща организация е по Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020 г. Продължителността на проекта е 36 месеца – 07.05.2019 г. до 07.05.2022г., а стойността е 97 694.32 лв. Дейности по проекта са изграждане на Мултифункционално игрище за футбол и баскетбол с ажурна ограда. През настоящата година тържествено беше открито и радва не само децата, но и всички които желаят да спортуват..

**ОРГАНИЗИРАНИ ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ
В ОБЛАСТТА НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА
В ОБЩИНА БОЛЯРОВО ПРЕЗ 2020 Г. И НАЧИН НА ФИНАНСИРАНЕ**

Институция Организация	Дейности	Финансиране
<p align="center">Детска градина „Здравец“ и филиали</p>	<p align="center">Проведени бяха спортни дейности посветени на празника на град Болярово:</p> <p align="center">1. Състезателни игри от групите „Мики Маус“ и „Буратино“ – гр. Болярово на 21.10.2020 г.</p> <p align="center">Децата от отделните групи с участието си в различни спортни игри създадоха предпоставки за подобряване условията за спорт в детската градина. Осъзнаха ролята на спорта като предпоставка за утвърждаване на здравословен начин на живот и подобряване на здравния им статус.</p> <p align="center">Филиал с. Воден на 22.10.2020 г.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Игра „Правилно, неправилно преминаване“ - Игра „Автомобилисти“ <p align="center">Филиал с. Стефан Караджово на 23.10.2020 г.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Спортни игри 	<p align="center">Не са необходими финансови средства</p>
<p align="center">ОУ „Стефан Караджа“</p>	<p align="center">Комисията по спорт и туризъм през изминалата 2020 г. проведе следните спортни дейности и изяви:</p> <p align="center">Първата спортна проява в училището беше отбелязването на Международния ден на спорта със спортен празник.</p> <p align="center">Учениците от 1 до 4 клас участваха в две щафетни игри с бягане и хвърляне на малка топка в мини кош.</p> <p align="center">Учениците от 5, 6 и 7 клас играха футбол и волейбол.</p> <p align="center">Всички игри предизвикаха много емоции, особено у малките ученици, които многократно повториха игрите и дълго отказваха да напуснат спортната площадка.</p> <p align="center">По –големите ученици играха, спазвайки правилата и спортменския дух по време на игрите.</p> <p align="center">Честването на международния ден на спорта в</p>	<p align="center">Не са необходими финансови средства</p>

	<p>ОУ „Стефан Караджа“ показа, че учениците обичат да спортуват и имат потенциал за спортни постижения.</p> <p>През месец октомври се проведе училищен турнир по футбол между учениците от 6 – 8 клас. В отбора на седми клас взеха участие и момичета от класа. Победител в турнира са учениците от 6 клас.</p> <p>Училищен турнир по народна топка между учениците от начален курс.</p> <p>Състезания по различни видове спорт се проведоха послучай патронния празник на училището.</p> <p>Във връзка с Международния ден на спорта 17 май в училище се проведоха спортни игри организирани от Любослав Ценов, секретар на МКБППМ. Бяха раздадени много награди.</p>	
<p>СУ „Д-р. П.Берон“</p>	<p>1. На 23.10.2020 г. в училището се проведе Есенен крос – щафета. Разстоянието беше разделено на 4 поста по 50 м., като учениците от 1ва възрастова група имаше 2 поста по 50 м. Участваха ученици разделени в три възрастови групи - 1 ва възрастова група участваха ученици от 1 да 4 клас / момчета и момичета/, 2ра възрастова група участваха ученици от 5 до 8 клас /момчета и момичета/.След изпълнението на всички участващи ученици/щафети/ се определи класирането на учениците , участващи индивидуално за съответната възрастова група/щафета/.</p> <p>Всички класирани отбори /участници/ бяха наградени с грамоти и предметни награди.</p> <p>2.Спортно- развлекателна програма във връзка с „Димитровден“-празника на град Болярово – състезания по народна топка с учениците от 1 до 4 клас на 19.10.2020 г.Състезание по блигбол с учениците от 5 до 7 клас на 20.10.2020 г.Състезание по петанка с учениците от 1 до 4 клас и 5 до 7 клас на 21.10.2020 г.състезание по уличен баскетбол стрийтбол /по тройки/ с учениците от 8 до 12 клас на 22.10.2020 г.</p> <p>Всички класирани отбори /участници/ бяха тържествено наградени с грамоти и предметни награди.</p> <p>В периода от месец ноември 2020 г. до 30 април 2021 г.сътс Заповед на здравния министър и МОН всички спортни прояви на открито и закрито се</p>	<p>СУ „Д-р. П.Берон“</p>

	<p>забраняват да се провеждат , поради влошена епидемиологична обстановка на територията на страната.</p> <p>3.Участие на ученици от 1 до 11 клас в спортни турнири и състезания, които се провеждат на двете спортни площадки в гр.Болярово, посветени на Деня на спорта 17 май 2021 г. Ръководител Н.Иванов учител по ФВС съвместно с МКБППМН.</p> <p>Участие на ученици от 1 до 11 клас в турнир по народна топка – момчета и момичета от 1 до 4 клас, мини футбол – момчета от 5 до 7 клас и 8 до 11 клас.</p> <p>Баскетбол момичета от 5 до 11 клас организирани от МКБППМН по случай 17.05.2021 г. –Ден на спорта.</p> <p>Всички класирани участници бяха наградени с купи, грамоти и предметни награди</p>	
<p>МКБПП МН</p>	<p>Август 2020 г. – Летни занимания по инициатива на общинското ръководство на Община Болярово се включи МКБППМН, като се прожедоха футболни срещи за малки и големи и състезания по <u>ДОДЖБОЛ</u> и <u>ПЕТАНК</u> за малки и големи.</p> <p>Октомври 2020 г. - В края на месеца във връзка с празника на град Болярово 26 октомври - „Димитровден ” се проведе с учениците на СУ „Д-р Петър Берон” – Болярово, СПОРТНОРАЗВЛЕКАТЕЛНА ПРОГРАМА , включваща състезание по Доджбол, Блитбол, Стрийтбол, Бягане спринт и щафета, както и игри и здравно – развлекател фитнес с балони с децата от ДГ „Здравец ”</p>	<p>МКБ ППМН</p>

<p>ФК „Ботев”</p>	<p>През календарната 2020 година отбора на ФК „Ботев” – Болярово, участва в А Регионална група – мъже в област Ямбол. Има картотекирани 25 състезатели.</p> <p>Полусезон ПРОЛЕТ 2019/2020 год. бе отменен поради Ковид пандемията</p> <p>Спортно – състезателната 2020/2021 год. полусезон ЕСЕН се игра при епидемиологична обстановка в страната и съобразно изискванията на Медицинската комисия към БФС. В крайното класиране на ФК „Ботев - Болярово” завърши на 7 място с актив от 10 точки от общо 8 кръга в които 3 победи, 1 равен и 4 загуби с голова разлика 13:14. През септември се проведеха и приятелски срещи – на 05.09.2020 г. между ФК „Ботев” – Болярово – ФК „Червена Звезда - Каменец”. Средствата за цялата 2020 г. необходими за спортно-състезателния процес, бяха осигурени изцяло от общинския бюджет на община Болярово с решение на Общински съвет в началото на календарната година. Те са под формата на субсидия, но за съжаление на малко проведени срещи е използвана само сумата от 5 932 лв.</p>	
<p>НЧ „Ст.Караджа - 1904”, с. Стефан Караджово</p>	<p>През месец август се проведеха спортни мероприятия, – игра на федербал на открито, тенис на маса. Доколкото мерките позволяваха, се осигури достъп за ползване на уреди от фитнес залата.</p>	<p>Не са необходими финансови средства</p>
<p>НЧ „Светлина- 1928”с. Мамарчево</p>	<p>През месец юли и месец август – се проведеха състезания по тенис на маса, игра за народна топка и прескачане на въже.</p>	<p>Не са необходими финансови средства</p>
<p>НЧ „ Н. Й. Вапцаров – 1930 г. ” с. Попово</p>	<p>През месец юли се проведе спортен полуден с включени игра на народна топка и игра на тенис на маса. През месец август участие на ученици в туристически поход.</p>	

<p>Кметско наместничество с. Воден и НЧ „Ана Маймункова 1894“</p>	<p>През 2020 г. в с. Воден младежите, децата и тези, които прекарват летните ваканции при своите близки се провеждаха ежедневни футболни срещи в големия парк. Организирано се съчета полезното с приятното, като направихме поход до Парорийския манастир и почистихме целия район. При почистването се включиха и студентите от УНИБИТ гр.София, които изкарваха летните си практики в реставрирането на „Малкото кале“, както и представители на Историческия музей гр.Ямбол. Многократно по - големите деца, а също така и по-малките караха велосипеди със състезателна цел до края на селото, както и до съседната село Малко Шарково. Проведени бяха спортни срещи по федербал, народна топка и тенис на маса, както и няколко похода до археологическите разкопки. За по – малките се провеждаха игри по скачане на въже, каране на скейтборд и тротинетки.</p>	
--	---	--

МЕРКИ:

1. Насърчаване на учащите кум двигателна активност и системно практикуване на спорт и туризъм, като средство за здравословен начин на живот, физическо и духовно развитие

- Разширяване на обхвата от организационни форми за занимания с физически упражнения и спорт, като средство за привличане на децата за участие в учебни занимания и завършване на образование

- Увеличаване на ресурсите на общината и неправителствените организации за стимулиране на извънкласните спортни и туристически занимания

2. Оптимизиране на условията за изграждане на умения и навици на децата от детските градини, учениците, децата с увреждания и децата в риск за активен двигателен режим, практикуване на спорт и спортна изява, здравословен начин на живот и успешно социално включване в обществото

- Увеличаване на размера на паричните средства за физическо възпитание и спорт, които се осигуряват от бюджета на общината

- Оптимизиране на условията за осъществяване специална закрила за деца с изяви дарби в областта на спорта за учащи

- Координиране на подготовка, организацията и провеждането на ученическите игри за учениците от училищата

3. Осигуряване на възможност за избор и достъп за учащите от различните възрастови групи, децата в риск, децата със специални двигателни потребности до занимания с физически упражнения и спорт

- Създаване на условия и организация за практикуване на спорт, чрез разработване, финансиране на проекти на спортни организации, по програми в областта на спорта за децата от детските градини, учащи, деца в риск и със специални двигателни потребности

- Подпомагане създаването и дейността на спортни клубове в областта на спорта за учащи

- Подобряване информираността на спортните организации за възможности за кандидатстване по европейски и други програми

4. Социално включване във и чрез спорта

Интеграция на различните общности и създаване на равни възможности за участия в спортни дейности

5. Ангажираност на спортните организации за развитие на спорта за всички.

- Предоставяне на висококачествени спортни услуги на всички социални групи от населението.

6. Създаване на условия и възможности за двигателна активност, практикуване на спорт за всички и социален туризъм

- Подобряване информираността на спортните организации за възможности за кандидатстване по европейски и други програми

7. Оптимизиране на условията и възможностите за избор и достъп на хората с увреждания и спорт с цел социално включване